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银川一中2017/2018学年度(上)高二期末考试
数学试卷(理科)
                                    命题教师：  
一、选择题:本大题共12小题,每小题5分,共60分,在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的．
1．若复数
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是虚数单位)，则
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的共轭复数
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2．演绎推理是
A．部分到整体，个别到一般的推理    
B．特殊到特殊的推理
C．一般到一般的推理          

D．一般到特殊的推理
3．用数学归纳法证明：“1+a+a2+…+a2n+1=
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(a≠1)”，在验证n=1时，左端计算所得项为
A．1+a     B．1+a+a2+a3    C．1+a+a2      D．1+a+a2+a3+a4
4．双曲线
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的一个焦点是（0，－3），则k的值是
A．1
B．－1
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5．在正方体ABCD—A1B1C1D1中，E是AD的中点，则异面直线C1E与BC所成的角的余弦值是
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6．已知椭圆C：
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image19.wmf](0)
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的左、右焦点为
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，离心率为
[image: image22.wmf]3

3

，过
[image: image23.wmf]2

F

的直线
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交C于A、B两点，若
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的周长为
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，则C的方程为
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7．曲线
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在点（1,1）处切线的斜率等于
A．2e    
B．e    
C．2   
D．1

8．已知函数f(x)=x2(ax+b)(a,b∈R)在x=2时有极值，其图象在点(1,f(1))处的切线与直线3x+y=0平行，则函数f(x)的单调减区间为
A．（－∞，0）      B．（0，2）     C．（2，+∞）       D．（－∞，+∞）

9．已知函数
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在区间[1，2]上单调递增，则a的取值范围是
A．
[image: image33.wmf]]

5

,

(

-¥


B．
[image: image34.wmf])

5

,

(

-¥


C．
[image: image35.wmf]]

4

37

,

(

-¥


D．
[image: image36.wmf]]

3

,

(

-¥


[image: image263.wmf]2

x

10．设函数
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A．有极大值,无极小值
B．有极小值,无极大值       

C．既有极大值又有极小值
D．既无极大值也无极小值
11．设双曲线
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(a＞0，b＞0）的右焦点为F，过点F作与x轴垂直的直线l交两渐近线于A、B两点，且与双曲线在第一象限的交点为P，设O为坐标原点，
若
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，则该双曲线的离心率为
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12．已知函数f (x)=
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-2lnx(a∈R)，g(x)=
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，若至少存在一个x0∈[1，e]，使得f(x0)>g(x0)成立，则实数a的取值范围为
A．[1，+∞)        B．(1，+∞)        C．[0，+∞)      D．(0，+∞)

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分．
13．观察下列不等式
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照此规律，第五个不等式为                                        .

14．已知抛物线
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，过其焦点且斜率为1的直线交抛物线于
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的中点的纵坐标为2，则该抛物线的准线方程为          .

15．若
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的左、右焦点分别为F1，F2，点A为椭圆的上顶点，B是直线 AF2与椭圆的另一个交点，且
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的面积为
[image: image59.wmf]3

40

，则a的值是         .

三、解答题：(本大题共6小题,共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤)
17.（本大题满分10分）

已知动圆C过点A(－2，0)，且与圆M：(x－2)2+y2=64相内切求动圆C的圆心的轨迹方程.
18．（本大题满分12分）

已知函数f（x）＝x3＋ax2＋bx＋c在x＝－
[image: image60.wmf]2

3

与x＝1时都取得极值
(1)求a，b的值与函数f（x）的单调区间
(2)若对x〔－1，2〕，不等式f（x）c2恒成立，求c的取值范围  

19．（本大题满分12分）

如图，正三棱柱
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中点．建立如图的空间直角坐标系。
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（1）求证：
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平面
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（2）求二面角
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的正弦值；
（3）求点
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到平面
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的距离．
20．（本大题满分12分）
如图，已知AB⊥平面ACD，DE//AB，△ACD是正三角形，AD=DE=2AB，且F
[image: image265.wmf]x

是CD的中点。
   （1）求证：AF//平面BCE；
   （2）求证：平面BCE⊥平面CDE；
   （3）求平面BCE与平面ACD所成锐二面角的大小.
21．（本大题满分12分）

设椭圆
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的离心率为
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是椭圆上的一点,且点
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两焦点的距离之和为4.

(1)求椭圆
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的方程；
(2)椭圆
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上一动点
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22．（本小题满分12分）
已知函数
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   （1）若函数
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高二期末数学(理科)试卷参考答案
一、选择题:本大题共12小题,每小题5分,共60分,
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	D
	B
	B
	C
	A
	C
	B
	A
	D
	A
	D


二、填空题：本大题共4小题，每小题5分．
13. 
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    14. x= -1     15. 
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17.（本小题满分10分）定圆M圆心M（2,0）,半径r=8,因为动圆C与定圆M内切,且动圆C过定点A（-2,0）|MA|+|MB|=8．所以动圆心C轨迹是以B、A为焦点,长轴长为8的椭圆．C=2,a=4,b2=12,动圆心轨迹方程
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18．（本小题满分12分）
解：（1）f（x）＝x3＋ax2＋bx＋c，f（x）＝3x2＋2ax＋b

由f（
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f（x）＝3x2－x－2＝（3x＋2）（x－1），函数f（x）的单调区间如下表：
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所以函数f（x）的递增区间是（－，－
[image: image96.wmf]2

3

）与（1，＋）递减区间是（－
[image: image97.wmf]2

3

，1）
（2）f（x）＝x3－
[image: image98.wmf]1

2

x2－2x＋c，x〔－1，2〕，当x＝－
[image: image99.wmf]2

3

时，f（x）＝
[image: image100.wmf]22

27

＋c

为极大值，而f（2）＝2＋c，则f（2）＝2＋c为最大值  

要使f（x）c2（x〔－1，2〕）恒成立，只需c2f（2）＝2＋c

解得c－1或c2

19（本小题满分12分）解法一：（Ⅰ）取
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20(（本小题满分12分）解（I）取CE中点P，连结FP、BP，
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平面BCE，
∴AF//平面BCE。 

   （II）∵△ACD为正三角形，∴AF⊥CD。
∵AB⊥平面ACD，DE//AB，
∴DE⊥平面ACD，又AF
[image: image220.wmf]Ì

平面ACD，
∴DE⊥AF。又AF⊥CD，CD∩DE=D， ∴AF⊥平面CDE。 

又BP//AF，∴BP⊥平面CDE又∵BP
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平面BCE，∴平面BCE⊥平面CDE。
   （III）由（II），以F为坐标原点，FA，FD，FP所在的直线分别为x，y，z轴（如图），建立空间直角坐标系F—xyz.设AC=2，则C（0，—1，0），
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设平面BCE与平面ACD所成锐二面角为
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，即平面BCE与平面ACD所成锐二面角为45°。
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